MEMBRE SUPERIEUR

Cette année le Professeur Bronsard a complétement changé le chapitre sur le membre supérieur. Je n’ai donc
pas détaillée la correction comme pour le rachis ou le locomoteur. Si vous avez des questions n’hésitez pas.

Q1-2004 A propos de I'humérus

g‘ ta téte regarde en haut en avant et en dedans
= Les condyles huméraux sont rétroversés
C- Le nerf radial croise la face postérieure de la diaphyse d}eﬂl}aut en bas et de dedans en dehorg,
D- La gouttiére du bic rénicondyle et 1'épitrochice
eps est entre |’épicondyie €t 1 i
E-  La gouttiére du nerf ulnaire est sur la face antérieure du condyle huméral latéral.

Q2-2004 Si sur une radiographie de contréle aprés réduction d’une fracture de I'exltl’i']‘ité inférieure 4 rad;
sur.face articulaire inférieure du radius regarde 10° en avant et 20° en dedansé_on POEARTO due e réductioy esltu’ la
satisfaisante parce que ces valeurs sont celles des angles normaux du radius.

Q3-2005 A propos des deux os de Iavant bras :
A- La styloide radiale descend moins bas que la styloide ulnaire
B- Dans son ensemble le radius est plat et rectiligne
C- L’ulna présente une courbure supinatrice et une cou
D- La téte du radius est un fragment de cylindre
E- La téte de I'ulna est un fragment de poulie

rbure pronatrice

Q4-2006 Le corps de la scapula est trés épais  parce que ['épine de la scapuls est postérieurs,
sont souvent associées a une paralysie du nerf médian

Q5-2006 Les fractures de la diaphyse de I’humérus
me un drapeau autour de sa hampe.

parce que ce nerf s’entoure autour de I’humérus com

Q6-2007 La clavicule présente un canal médullaire parce que ¢’est un os long

Q7-2008 A propos de I’humérus &
1- Le col est rétroversé 2- La palette humérale est déjetée en avant

3- La fossette coronoide est au-dessus du capitulum 4- La fossette olécranienne est en avant
5- La téte a la forme d’un % de sphére Al B. 12 C. 123 D. 1234 E. 12345

Q8-2008 A propos des os du pied :

1. Le talus s’articule avec le cunéiforme médial
3. Le calcanéus s’articule avec I’os naviculaire
5. Le cinquiéme métatarsien s’articule avec I’os naviculaire

2. Le sustentaculum tali est sur la face médiale du calcanéys
4. Le premier métatarsien s’articule avec I'os naviculaire

Al B 12 C2 D 2345 E 12345

Q9-2010 Les os de la premiére rangée du carpe sont : o .

A- Le scaphoide B- Le lunatum (semi-lunaire) C- Le triquétrum (pyramidal)
D- Le pisiforme E- Le capitulum

Q10-2010 Les os de la deuxiéme rangée du carpe sont : .
A- Le trapéze B- Le trapézoide C- Le capitatum (grand os)

D- L’hamatum (os crochu) E- Le cuboide



Q11-2010 A propos du radius on peut dire que :
A) La téte du radieux est un fragment de sphére
B) La courbure supérieure est la courbure supinatrice
C) La courbure inférieure est la courbure pronatrice
D) La styloide radiale descend plus bas que la styloide ulnaire
E) La surface articulaire carpienne regarde en bas et en avant

Q12-2010 A propos de I’ulna on peut dire que :
A) Il a la forme d’un « s » italique
B) Il présente a son extrémité inférieure un col, une téte et une apophyse styloide
C) La téte de I'ulna est un fragment de cylindre
D) L’olécrine est une apophyse située au niveau de son extrémité supérieure
E) L’apophyse coronoide de I'ulna est antérieure

Q13-2010 A propos de I’humérus, donnez la fausse :
A. Le col est dirigé en haut, en avant et en dedans
B. Le nerf radial passe dans la gouttiére de torsion de I’humérus
C. Le nerf radial sort de |a i .
D. Le neef ulnairs passe daﬁ:l::‘;ereode _t?rsu?n de I’humférus 4 travers de doigt au dessus de I’épicondyle latérale
E. L nerf sxillaire (Girconflexe) cg uttiére :mué? en arriére et en dedans de la palette humérale
ravate la jonction métaphyso-diaphysaire de I’humérus

Q14-2013 A propos de I'huméry

s, i ; .
A)le cf)l présente un angle de rétro(:,lg?::‘ dire que : donnez la/les vraie/s
B) la téte est un fragment de sphére

C) l'extrémité inféri :
D)) lasgoutiidre ':i?:::’;:a‘;‘i‘a?f:le eslt dans son ensemble élargie et antéversée
sur &ri . :
E) ABCD fausses a face postérieure de la diaphyse et est oblique en bas et en dehors

Q15-2013 Le nerf ulnaire -
( peut prése i .
canalaire Parce qu'il passe dans unengt::;?é:::;:; s e s 1 o potros d st Gl 4o

I'humérus, en dehors du capitulum use située sur la face postérieure de I'extrémité distale de

Q16-2013 Les fractures de la diaphyse de |

que le nerf ulnaire passe en i ¥ 'humérus donnent fréquemment des paralysies du nerf ulnaire Parce

u L . . .y .
ne goutticre osseuse située en arriére et en dedans de la palette humérale

Q17-2013 A propos des os de la mai
it A main, on peut di 3 .
A) le scaphoide s'articule, entre autre, avef lau té(:;rf’:‘l"e : donnez la/les vraie/s

B) le capitatum s'articule avec | * .
) In dowmibme rangicrdisivg ds :::natum, le scaphoide, le triquetrum, le trapézoide et I'hamatum ;

c { rpe comprend : trapéze, trapézoid i i ~
D) la premiére rangée des bk, Wit Wi, GBS
Sy g os du carpe comprend : scaphoide, lunatum, hamatum, pisiforme

ulna

18-2013 On prati injections i :
Q pratique les injections intramusculaires dans le muscle deltoide au-dessus du processus acromial

Parce que le risque des injections i idi
s intra-deltoidiennes est de léser le nerf radi i ide 2

s o al qui passe dans le delt

travers de doigts au-dessous de la saillie du processus acromial e NS e

Q19-2014 A propos du squelette de I'avant bras, on peut dire que :

A) l? courburg supinatrice du radius est la courbure supérieure de cet os
B) téte du radius est un fragment de sphére pleine

C) la téte de 'ulna est un fragment de sphére creuse

D) la styloide du radius est en dedans de la métaphyse distale de cet os E) ABCD fausses

Q20-2014 Une fracture de la diaphyse humérale peut donner i i
l :
est le nerf de I’extension de la main et du coude. P une parslysie dunerf radial parce que e nerf radial



Q21-2015 Lorsqu'un patient a une fracture de la diaphyse de I'numérus on recherche chez ce patient une paralysie
du nerf radial car le nerf radial passe dans une gouttiére sur la face postérieure de la diaphyse de I'nhumérus et I'on
dit qu'il « s'entoure » autour de I'humérus comme un drapeau autour de sa hampe.

Q22-2015 On dit que la téte de I'humérus regarde en haut et en arriére et en dedans car le col de I'humérus
présente un angle d'inclinaison de 125° et de rétroversion de 60°.

Q23-2015 Au niveau de la face postérieure de I'extrémité inférieure de I'humérus on voit les surfaces articulaires
de la trochlée et du capitulum car la trochlée humérale a la forme d'une poulie et le capitulum est un fragment de
sphere apposé en avant de I'extrémité inférieure de I'humérus.

Q24-2015 Les os du carpe sont au nombre de huit de chaque coté et présentent deux rangées, 'une est supérieure et
I'autre est inférieure car dehors en dedans, les os de la rangée supérieure sont le scaphoide, le lunatum, le
triquetrum et le pisiforme ; et les os de la rangée inférieure sont le trapézoide, le trapéze, le capitatum et 'hamatum

Q25-2015 Le lunatum est encroité de cartilage sur toutes ses faces et porte ce nom car il a la forme d'une pleine lune

Q26-2015 La téte du radius a la forme d'une spheére pleine car la téte de I’ulna a la forme d'un fragment de sphére
creuse.

Q27-2016 Lorsqu'un patient présente une plaie postérieure et interne du coude on craint une paralysie du nerf
radial. Parce que le nerf radial passe au niveau de la palette humérale dans une gouttiére qui est en dedans de la

. Sri de la palette humérale
trochlée (surface articulaire ulnaire de I'humérus) et sur la face poSIErICUr® g

. ssenter une lésion du nerf :
Q28-2017 Un blessé qui présente une fracture du condyle humerai powt pree ulnai

: arriére du condyle huméra|.
Parce que le nerf ulnaire passe dans une gouttiére qui est €n dodmpecas

re,

e 'humérus présente fréquemment ype

b= irurgical d
Q29-2017 Un blessé qui présente une fracture du col chirurgical de I'humérus comme un drapeay utou g,

. P ' ur
paralysie du nerf huméral, Parce que le nerf huméral s'entoure auto
sa hampe.

Q30-2018 A propos de I'humérus, on peut dire que :

A) Le col de I'humérus est dirigé en haut, en avant et en dedans
B) Le nerf axillaire entoure la diaphyse de I'humérus

C) Le nerf huméral entoure le col chirurgical de I'humérus .

D) Le nerf ulnaire passe dans une gouttiére postérieure au niveau
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses.

de I'épicondyle latéral

Q31-2018 A propos des deux os de I’avant-bras, on peut dire que :
A) La téte du radius a la forme d’un fragment de sphére o

e re
B) La téte du radius n’est encroutée de cartilage qu’au niveau de sa face superieu
C) La téte de I'ulna a la forme d’un fragment de sphere "
D) La courbure supinatrice du radius est la courbure distale de I'os
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses.

Q32-2018 — Les os de la rangée proximale du carpe sont de dehors en dedans :

A) Scaphoide, naviculaire, lunatum, capitatum

B) Scaphoide, lunatum, hamatum, pisiforme

C) Scaphoide, lunatum, trapeze, pisiforme s

D) Pisiforme, triquetum, lunatum, scaphoide E) Les propositions A, B, C et D sont fausses,

2) Membre supéricur
11213 /4 sT6 780 0] 12]13]14 151617!8'9[2303\'?[2)3??
CICICIDIE|D[BIC[E[E [A|A|A|ABCD|C |D|BJE|A oy
28 [ 2930 [31] 32
E |E |EJETE




